
PORTOSRIO

ATA DE REUNIÃO

ATA DA 10ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DE AUTORIDADE PORTUÁRIA
DE ITAGUAÍ

 

Ao primeiro dia do mês de março do ano dois mil e vinte e quatro, às dez horas, foi realizada no Porto de
Itaguaí, a Décima Reunião Ordinária do Conselho de Autoridade Portuária de Itaguaí, sob a presidência de
Vitor Brasil Paixão da Costa, representante da Secretaria Nacional de Portos e Transportes Aquaviários do
Ministério de Portos e Aeroportos, contando com a participação dos seguintes representantes: Alexandre
Neves (titular) e Cintia Castro (suplente) – CDRJ, Alexandre Florambel – Antaq, Marcio Fortes – Firjan.
Participaram virtualmente: Maria Eleonora Iozzi da Silva (titular) – Anvisa, Marcos Cunha (suplente) –
ABTP, Ulisses Jorge (titular) e Luis Guilherme Caiado (suplente) – Sindopita, Wilson de Souza (titular) –
ACIAPI, Nildes Sampaio da Silva (suplente) - FNP, Carlos Portella, José Tadeu Diniz – Superintendente
da Guarda Portuária, Felipe Fonseca – Assessor da Diretoria da Presidência PortosRio, Lara Nascimento –
PortosRio e Caroline Alves – SEENEMAR.

 

Item 1 – EXPEDIENTE:
 

Subitem 1.1 – Aprovação da Ata da 9ª Reunião Ordinária, de 08/12/2023.  Por unanimidade, o
Conselho aprovou integralmente a referida ata, autorizando sua publicação no site da PortosRio.

 

Subitem 1.2 – Posse de conselheiros. Não houve posse de conselheiros.

 

Subitem 1.3 - Apresentações. O novo superintendente do Porto de Itaguaí e Angra dos Reis, Luis Roberto
de Jesus, se apresentou ao Conselho, informando seus projetos para o porto. A conselheira Nildes
apresentou a empregada Lara Nascimento, participando que a referida empregada será indicada para sua
vaga de representante dos trabalhadores nesse conselho.

 

Item 2 – ORDEM DO DIA:
 

Subitem 2.1 – Relatório mensal de movimentação e atualização sobre manutenção da infraestrutura
terrestre, elétrica e aquaviária do Porto de Itaguaí. A conselheira Cintia apresentou os contratos de
manutenção em andamento, bem como o relatório de movimentação e faturamento do encerramento do
exercício 2023, e informou que as solicitações feitas pelo conselheiro Marcos registradas na reunião
anterior foram inseridas na apresentação.

 

Subitem 2.2 - Relatório de principais assuntos debatidos no CONSAD/CDRJ. O Presidente registrou a
impossibilidade de participação do representante dos empregados, Claudio Soares, entretanto, participou
que, conforme informação do representante Claudio, não houve assunto relacionado ao Porto de Itaguaí
desde a última reunião do Conselho de Administração.
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Subitem 2.3 – Apresentação sobre os andamentos e resultados da GLO – Operação da Garantia da
Lei e da Ordem. O Superintendente da Guarda Portuária do Rio de Janeiro e Niterói, José Tadeu Diniz,
informou que, desde sua última participação nesse colegiado, não houve novos resultados da GLO nos
portos Rio de Janeiro e Itaguaí e que o término da operação está previsto para maio/2024, contudo,
informou que o governo pretende prorrogar a GLO em portos por mais 6 (seis) meses. Na sequência, o
conselheiro Marcos informou sobre a visita técnica do Secretário Nacional de Portos e da Diretoria da
PortosRio no Sepetiba Tecon, onde na ocasião, informou os principais pontos de atenção, destacando que
segurança portuária é o ponto prioritário para o Terminal/Porto. Posteriormente, o conselheiro Ulisses
informou que, considerando a informação recebida de que não há previsão do retorno da operação do
NEPOM para o Porto de Itaguaí, solicitou ao Presidente que o assunto seja retomado. Em seguida, o
Assessor da diretoria da presidência da CDRJ, Felipe Fonseca colocou-se à disposição para tratativas junto
a Polícia Federal e informou que, se for o caso, apresentará o pleito ao Presidente da Companhia. Após
diversas manifestações sobre a fragilidade da segurança no Porto, foi decidido pelo Conselho que o
superintende ou delegado da Polícia Federal será convidado para participar na próxima reunião.

 

Item 3 – ASSUNTOS GERAIS. Finalizada a Ordem do Dia, o Presidente franqueou a palavra aos
conselheiros e/ou convidados para abordagem de outros assuntos:

 

Subitem 3.1 - O Presidente informou sobre o término do mandato do conselheiro Elcio Ferretto, delegado
da Alfândega de Itaguaí, tendo o conselheiro Ramon informado que foi aberto processo seletivo interno
para novo delegado, com conclusão prevista para o mês corrente, e que está respondendo como delegado
adjunto até a conclusão da seleção interna.

 

Subitem 3.2 - O Presidente informou sobre a reunião ocorrida em janeiro/2024 com o TCU e o CAP, que
tratou do arrendamento ITG02, ressaltando que foi a primeira vez que o TCU solicitou a participação de
um CAP no sentido de ouvir a comunidade portuária. Informou que, até o momento, não teve resposta
sobre a análise do TCU do arrendamento em questão.

 

Subitem 3.3 - A conselheira Cíntia comunicou que o Porto Sudeste recebeu um navio tipo Wozmax e
partiu transportando aproximadamente 225 mil toneladas de minério de ferro, destacando que essa
conquista foi possível devido ao alargamento do canal e o corte da rocha. Com a palavra, o conselheiro
Ulisses relatou todo o trabalho realizado para o alcance desse pleito, informando ser o maior navio que já
ingressou no interior da baía e agradeceu o então Superintendente Alexandre Neves e os colaboradores que
contribuíram para conquista desse resultado.

 

Encerramento dos Trabalhos. Não havendo outro assunto a ser tratado, o Presidente agradeceu a
participação dos conselheiros e convidados, dando por encerrada a reunião às onze horas e quarenta
minutos, e solicitou a lavratura da presente ata.

 
 

(assinado eletronicamente)
Vitor Brasil Paixão da Costa

Presidente

Conselho de Autoridade Portuária de Itaguaí

 

(assinado eletronicamente)
Danielle Lima Guimarães Oliveira

Assistente Sênior de Órgãos Colegiados

Ata de Reunião - 10ª R.O de 01/03/2024 (8238789)         SEI 50905.001594/2021-93 / pg. 2



Documento assinado eletronicamente por Vitor Brasil Paixão Costa , Presidente do
CAP/ITAGUAÍ, em 10/04/2024, às 11:53, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no
art. 3°, inciso V, da Portaria nº 446/2015 do Ministério dos Transportes.

Documento assinado eletronicamente por Danielle Lima Guimarães Oliveira , Assistente Sênior
dos Órgãos Colegiados, em 10/04/2024, às 11:59, conforme horário oficial de Brasília, com
fundamento no art. 3°, inciso V, da Portaria nº 446/2015 do Ministério dos Transportes.

A autenticidade deste documento pode ser conferida no site
https://sei.transportes.gov.br/sei/controlador_externo.php?
acao=documento_conferir&acao_origem=documento_conferir&lang=pt_BR&id_orgao_acesso_externo=0,
informando o código verificador 8238789 e o código CRC 229DC6FA.

Referência: Processo nº 50905.001594/2021-93 SEI nº 8238789

Rua Dom Gerardo 35, 10º andar - Edifício Sede - Bairro Centro
Rio de Janeiro/RJ, CEP 20090-905
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